

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ — ВЕЧНО ЖИВОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ, ЗНАМЯ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА! ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И ДЕЛО ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 22 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА

№ 95 (14781)

Цена 2 коп.

ЛЕНИНИЗМ В ДЕЙСТВИИ

Сегодня — день рождения Владимира Ильича Ленина. Эта дата навсегда вошла в революционный календарь нашей Родины, всего человечества.

День рождения В. И. Ленина, создателя и гениального руководителя партии, открывшей новую эру в истории человечества, эру победоносной пролетарской революции, эру социализма и коммунизма, народы Советского Союза отмечают как великий и светлый интернациональный праздник, знаменующий торжество и всепобеждающую силу мыслей, слов и дел Ильича.

В нынешнем году мы отмечаем этот праздник в знаменательные дни: прошел год после XXIV съезда КПСС, страна готовится к 50-летию со дня образования Союза Советских Социалистических Республик.

Промышленность СССР успешно выполнила задание по увеличению производства. Значительно ускорился выпуск товаров народного потребления. Большой шаг вперед сделано и сельское хозяйство страны. Доходы на душу населения за год возросли на 4,5 процента. Растет сеть вузов, осуществляется переход к всеобщему среднему образованию.

Оценивая итоги работы партии и народа после съезда, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил на XV съезде профсоюзов СССР: «...Партия с полным основанием говорит советским трудящимся: сердечное вам спасибо, дорогие товарищи, за самоотверженную работу, за тот большой вклад, который вы внесли в историю и году в дело экономического подъема Родины».

Эта похвала партии с полным правом относится и многим коллективам нашей области. И во втором году пятилетки трудящиеся нашей области вносят весомый вклад во всенародную борьбу за успешное претворение в жизнь ленинских указаний XXIV съезда КПСС. Об этом свидетельствуют опубликованные недавно в нашей газете итоги работы промышленных предприятий в первом квартале.

Приятно и радостно сознавать, что наиболее значительные практические дела, которые решают коммунисты и трудящиеся области, связаны с именем Ленина. Нарым, в прошлом гибельный край, где при царизме томилась в ссылке многие соратники и единомышленники Ильича, Нарым, куда В. И. Ленин послал свои пламенные призывы и революционные директивы, — стал ныне одним из самых важных фронтов пятилетки.

В. И. Ленин не раз обращал свой зоркий взгляд на север нашей страны. Он стоял у истоков многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик. В год полувекового юбилея СССР день рождения Ильича наполнен особым значением, подлинным торжеством ленинской национальной политики.

В преддверии знаменательного юбилея партийные организации нашей области, как и всей страны, развернули большую политическую работу в массах, усилили интернациональное воспитание трудящихся, широко знакомят людей с успехами союзных республик, ведут активную пропаганду ленинского теоретического наследия по национальному вопросу.

Великий Ленин являет собой пример беззаветного служения делу коммунизма. Для коммунистов семидесяти годов, для всех трудящихся, участников борьбы за выполнение планов девятой пятилетки, беззаветное ленинское служение общему делу — это прежде всего высокая ответственность, напряженный, творческий и добросовестный труд. Пусть каждый спросит себя: все ли я делаю для того, чтобы мой труд сливался с трудом партии, народа?

Можно назвать тысячи и тысячи людей, составляющих славу и гордость многих коллективов нашей области. Но рядом с образцами подлинно ленинского служения делу не менее да проявят себя беззаветностью, ответственностью, напряженным и решительно сложным задач социального и экономического развития предприятия, совхоза, вуза. Не перевелись у нас прогульщики, бражники. Борьба за укрепление дисциплины труда, совершенствование методов руководства и управления, забота о высокой идейно-политической зрелости каждого советского человека — это и есть ленинизм в практике.

Вся история советского общества подтверждает вывод В. И. Ленина о том, что только коммунистическая партия, если она действительно является авангардом революционного класса, если она вынесла в себя все лучшее, переданное ей, если она состоит из вполне сознательных и преданных коммунистов, посвященных и закаленных опытом упорной революционной борьбы, если эта партия смела связать себя неразрывно со всей жизнью своего класса, а через него со всей массой, — только такая партия способна руководить пролетариатом».

У нас есть такая партия. Это партия Ленина, в мудром руководстве которой наш народ черпает духовные силы и революционную целеустремленность, энергию и творческое вдохновение для борьбы и коммунистического созидания.

В заключение был исполнен партийный гимн «Интернационал».

Для участников торжественного заседания был дан большой концерт.

А ВЫ ГОТОВЫ К СПЛАВУ?

Совсем немного времени остается до того периода, когда по многолюдным рекам нашей области начнется сплав древесины. Как подготовились коллективы к этому ответственному моменту, мы попросили рассказать секретаря райкома КПСС.

Г. Г. ИСАКОВ — первый секретарь Тегульдского райкома КПСС.

— Недавно бюро райкома рассмотрело все вопросы, связанные со сплавом. Мы проверили не только готовность сплавных участков, но и качество сплота древесины, техническое состояние катеров. В нашем районе три сплавных участка и еще на двух отселенных тоже начнутся отправки древесины водным путем.

Бюро обязало тщательно продумать организацию быта сплавщиков. На всех катерах, где будут жить рабочие, занятые на сплаве, установят радиоприемники, комплектуются библиотеки.

Коллективы Березовского Тегульдского и Лынского сплавных участков приняли повышенные обязательства. Решено в период навигации поставлять плоты Асиновскому лесоперерабатывающему комбинату быстрее и без потерь. Очень важно, что уже сейчас сплавщики работают по осеннему периоду. Они обязались в конце лета собрать всю разнесенную половомод древесину. На сплавных работах в районе будет занято около 350 человек. Соревнование, развернувшееся между коллективами, поможет провести сплав в точно установленные сроки. Нашему району нужно вывезти древесины около 600 тысяч кубометров леса.

На всех участках прошли партийные собрания, на которых коммунисты определили пути решения предстоящих проблем.

А. Н. СОКОЛОВ — первый секретарь Каргааского райкома КПСС.

Сплавникам нашего района предстоит вывезти 1 миллион 100 тысяч кубометров древесины. Объем этот очень большой, и коллективы с полной ответственностью готовятся к навигации. Распланированы расстановки людей, завершается ремонт механизмов, подготовлен флот. Но нас очень беспокоит готовность кранового хозяйства сплавных участков. Дело в том, что плавучие краны еще не выпущены из ремонта, у этих механизмов нет шкивов.

В объединении «Томлеспром» принимают меры, чтобы обеспечить краны недостающими запчастями. Однако до начала сплава остаются сбитые дни.

В прошлом году мы впервые провели плоты по Васюгану вместо молевого сплава. Ныне эта технология получает постоянную прописку.

На выставке — книги о Ленине

ДУШАНБЕ, 20 апреля. (Корр. ТАСС). Книжно-иллюстративная выставка, посвященная 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, открылась сегодня в республиканской библиотеке имени Фирдоуси. Представлены фирменные труды вождя, произведения о Ленине.

Среди книг — сборник воспоминаний о Владимире Ильиче «Вечно живой». В нем собраны статьи и рассказы старейших коммунистов. В другом сборнике «Ленин всегда с нами» — воспоминания советских и зарубежных писателей.

Книжно-иллюстративные выставки, посвященные и памяти В. И. Ленина, организованы во всех библиотеках Душанбе, а также в других городах и районах Таджикистана.



«Выступление В. И. Ленина в Большом театре 20 ноября 1922 года». Автор картины — народный художник РСФСР П. В. Васильев. (Фотохроника ТАСС).

НА СЕВЕРНОЙ ШИРОТЕ СКОРО ПУСК

ПАРАБЕЛЬ. Наша газета уже сообщила о строительстве мощной линии электропередачи вдоль нефтепровода. Эта линия обрывается у Парабельской нефтеперерабатывающей станции.

Сейчас здесь строится подстанция. Установлены на фундаментах два огромных трансформатора весом по 150 тонн каждый. В мае подстанция примет поток электроэнергии напряжением 220 тысяч вольт. А коллектив строителей из треста «Сибэлектросетстрой» движется дальше на север. В этом году будет строиться 150-километровый участок от Парабели в Каргааский район.

П. КОЛОТОВКИН.

Эксперимент буровиков

КАРГАСОК. Коллектив местной нефтебазы хорошо подготовился к навигации. Зимой на нефтебазе построен новый резервуар, установлен мощный насос, реконструирован трубопровод. Быстрее обслуживать потребителей и нефтеналивные суда — цель, которой добивается коллектив.

Доставка горюче-смазочных материалов беспробот и нефтезаведчиков. Им приходится доставлять на буровые сотни тонн дизельного топлива. Поэтому весьма интересен эксперимент, к которому готовится коллектив Каргааской экспедиции. Он получил новую буровую установку с газотурбинным приводом. Это значит, что можно будет использовать местный природный газ.

Т. КУРИЛОВИЧ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ТОМСКЕ

Вчера в Томском областном драматическом театре состоялось торжественное заседание представителей трудящихся, партийных, советских и общественных организа-

ций города, посвященное 102-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Участники заседания с большим воодушевлением единодушно избрали почетный президиум в со-

ставе Политбюро ЦК КПСС.

С докладом о 102-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, великого во-

ждя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина выступил секретарь Томского обкома КПСС П. Я. Слезков.

В заключение был исполнен партийный гимн «Интернационал».

КАЖДЫЙ ГЕКТАР ЗЕМЛИ — В ДЕЛО!

Исполком областного Совета депутатов трудящихся одобрил инициативу депутатов Большедорожского сельского Совета Асиновского района об организации социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за сохранение и рациональное использование земли.

Он обязал исполкомы местных Советов, районные управления сельского хозяйства организовать

широкое обсуждение почин Большедорожского сельского Совета на сессиях и собраниях трудящихся, разработать в каждом Совете и хозяйстве комплекс мероприятий, направленных на бережное использование земель, расширение посевных площадей, повышение культуры земледелия, получение высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Областное управление сельского хозяйства, тресты «Птицепром» и «Скотоприм», научно-производственное объединение «Союзтомскаямелиорация», отдел мелиорации и водного хозяйства должны оказать сельским, поселковым Советам, совхозам и колхозам всемерную помощь в разработке и выполнении мероприятий, обеспечивающих наиболее рациональное использование земли.

угодий совхоз дополнительно ввел в сельскохозяйственный оборот 928 гектаров земли. В результате борьбы за повышение культуры земледелия средняя урожайность зерновых культур в 1971 году составила 16,1 центнера с гектара.

Но мы не можем сказать, что рационально используются все земельные богатства. Много плодородных участков пустует вокруг жилищно-коммунальных, полевых станов, под скирдами соломы, заброшенными силосными траншеями. Запущены земли, прилегающие к населенным пунктам, промышленным предприятиям, в полосах отвода автомобильных и железных дорог. Не используются пустынные приусадебные участки, а также земли ликвидированных мелких поселков.

Не всегда проявляется максимальная бережливость в отводе земель для сельскохозяйственных целей, а также для внутрихозяйственного строительства.

Обработка приусадебных участков и индивидуальных огородов рабочих и служащих зачастую ведется при недостатке удобрений. Устранение этих недостатков является большим резервом увеличения

производства сельскохозяйственной продукции.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в своей речи на Третьем Всесоюзном съезде колхозников сказал: «Земля — это источник нашей силы и нашего богатства... Охраняя землю, повышая ее плодородие, — неперемное условие дальнейшего прогресса в сельском хозяйстве. Это крупнейшая государственная проблема... Защита почвы — это дело всего нашего общества. Любую порчу земли следует рассматривать как антиобщественный поступок».

Задача состоит в том, чтобы каждый гектар земли работал на благо советского народа. Главным путем — последовательная интенсификация сельскохозяйственного производства.

Депутаты Большедорожского сельского Совета, рабочие, служащие и специалисты совхоза имени Ленина, взяв свои возможности, подсчитав ресурсы, решили в девятой пятилетке: освоить под пашню и кормовые угодья 2.260 гектаров новых земель; заложить 500 гектаров орошаемых долговечных культурных пастбищ (из расчета 0,4 гектара на каждую фуражную корову); построить оросительную систему для поляна овощей на площади 80 гектаров; осушить 800 гектаров переувлажненных земель; улучшить конфигурацию пашни в полях севооборотов на

Труженики сельского хозяйства нашей области встречают вторую весну пятилетки в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к 50-летию образования СССР, изыскивают резервы для увеличения производства зерна, мяса, молока, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

Мы с интересом прочли опубликованное в печати письмо депутатов Ивановского сельского и Красноярского сельского и Красноярского районных Советов депутатов трудящихся Донецкой области, которые объявили поход за сохране-

ние и рациональное использование земли.

Люди села живут постоянными думами и заботами о земле — главном источнике нашего богатства. Научно обоснованное, правильное использование ее является общепланетной задачей.

Почвы украинского земледельца стал предметом серьезного, вдумчивого разговора на сессии Большедорожского сельского Совета.

Расположенный на территории этого сельсовета совхоз имени Ленина является одним из крупнейших хозяйств Асиновского района. Общая площадь земледелия составляет 19,3 тысячи гек-

таров, в том числе пашни — 6,5 тысячи гектаров, сенокосов — 2,2 тысячи гектаров и пастбищ — 3,1 тысячи гектаров.

Совхоз и сельский Совет за последние годы осуществили ряд мероприятий, направленных на более эффективное использование земельных угодий, расширение площадей пашни, упорядочение отвода земель для промышленных нужд.

В 1966 — 1971 г.г. за счет сокращения площадей отведенных под хозяйственные постройки, раскорчевки залежных и закустаренных земель, освоения малоплодородных кормовых

угодий, в том числе пашни — 6,5 тысячи гектаров, сенокосов — 2,2 тысячи гектаров и пастбищ — 3,1 тысячи гектаров.

Совхоз и сельский Совет за последние годы осуществили ряд мероприятий, направленных на более эффективное использование земельных угодий, расширение площадей пашни, упорядочение отвода земель для промышленных нужд.

В 1966 — 1971 г.г. за счет сокращения площадей отведенных под хозяйственные постройки, раскорчевки залежных и закустаренных земель, освоения малоплодородных кормовых

площади 2.000 гектаров; освоить введенные севообороты не позднее 1974 года; внести к концу пятилетки на каждый гектар пашни не менее 10 тонн органических удобрений; рекультивировать пустыри вокруг ферм и полей стов в полосах отвода автомобильных и внутрихозяйственных дорог.

Не ожидая полного переустройства населенных пунктов, необходимо провести землеустройство всего приусадебного фонда, свободные приусадебные участки и пустышные земли вокруг населенных пунктов присоединить к массивам ферм, индивидуальных земель.

Будем оказывать практическую помощь рабочим и служащим в повышении культуры земледелия на индивидуальных участках (проводить своевременные осенние вспашки, помогать в приобретении высокоурожайных семян, дождевателей и удобрений). Это позволит значительно повысить урожайность огородных культур. Агрономы и другие специалисты сельского хозяйства дадут трудящимся квалифицированные консультации по уходу за огородами, рациональному использованию земли.

Обсуждено и принято на сессии Большедорожского сельского Совета депутатов трудящихся Асиновского района.



ЛЕНИНГРАД. В научно-исследовательском отделе завода «Вибратор» созданы приборы унифицированной серии цифровые пометхоустойчивые вольтметры на микросхемах.

Новые приборы найдут широкое применение во многих областях науки и техники. НА СНИМКЕ: электронотанки научно-исследовательского отдела, удальки коммунистического труда Галина Попова за настройкой новых цифровых вольтметров. Фото М. Блюхина.

Фотокрионика ТАСС.



В РОМАНЕ И НА ЭКРАНЕ

Когда знакомимся с экранной литературой, тем более популярно, трудно отойти от впечатлений, сложившихся при чтении книги. Сделаны уже оценки, с которыми приходится в артельный зал. И нередко фильм воспринимается просто иллюстративным дополнением. Это происходит в тех случаях, когда постановщик по пути механического воспроизведения событий, следует за автором по пятам. Экранизованный вариант книги зрителя уже не волнует.

Правильно, что постановщик «Даури» (режиссер В. Трегубович, авторы сценария Ю. Клепиков, В. Трегубович) изложил это. Фильм не стал иллюстрацией к широко известному роману К. Селуя. Во многом он получил, пожалуй, даже глубже и интереснее, чем само произведение. Роман насыщен яркими событиями, в нем интригующий сюжет. Перед постановщиками была трудная задача — отобрать из этого обилия материала то главное и важное, что сделало в итоге фильм самостоятельным произведением.

Фильм рассказывает о быте и нравах забайкальского казачества, о революции и гражданской войне в Сибири. В нем драматически переплетаются судьбы многих людей.

На экране простерлось лирическое поле. Колыхаются тугие колосья. Ничто, казалось бы, не предвещает грозной бури. Но доносится издалека печальный женский голос. И песня, проникнутая глубокой тоской, — как вестница трагического.

Вот она — станция Мунгаловская. На первый взгляд, здесь все спокойно. Идет обычная жизнь. Мунгаловцам вроде бы и не до политики. Они косят сено, хлопотят по хозяйству, делают облавы на волков и бегущих котят, маршируют на пьедестал стачечному плацу. Эхо грозных событий, которые потрясали Россию, сюда не доносится. Быт и нравы казачества показаны в картине со скрупулезной тщательностью. Будто вчерка, с ее плечами и чашками, сватовство или разувальную свадьбу.

Умеют казаки и порабатать, и повеселиться. Крепко они держатся за свои обычаи и в детях своих это воспитывают.

Роман Ульбина (арт. В. Соломин), главного героя фильма, поначалу трудно выделить среди других деревенских парней. Кто он такой, Роман Ульбин? Обыкновенный парень, который «за девчонку бегает да под-

рается любить». Никакими серьезными мыслями не забита голова Романа. Таким беззаботным сорви-головой представляется нам его с первых кадров артист В. Соломин. Он еще и про дялю-большинка может сказать, что «он у нас — отрезанный ломоть», и оскорбиться на слова «казачьякая порода».

Нелегко путь мущина Романа Ульбина. Первые несправедливые обиды дадут толчок к размышлениям. Время жестоких испытаний делает Романа настоящим командиром. Этот процесс таковы: В. Соломин без нажима. И в возмужавшем Романо еще иногда прорываются бывшая безрасудная удыль, самолюбие, упрямство «горячей головы».

К сожалению, из фильма нельзя узнать, как Ульбин пришел в ряды Красной Армии, стал бойцом командиром. Фильм не смог вместить всего материала. Но тем не менее выброшенные четыре года (первая серия заканчивается событиями 1914-го года, а вторая начинается с расказа о борьбе за Советскую власть в Забайкалье в 1918 году) делают фильм несколько разрозненным.

Роль Романа Ульбина — несомненная актерская задача В. Соломина. Ульбин запомнится по владению в Забайкалье, веры в великую правоту дела, которому без минуты колебания может отдать жизнь. Верши его словам: «Пока Советскую власть не отвоюем, шапку на голову не повешу». И лет уже больше в глазах Ульбина той беспечности, что была раньше. Теперь в этом взгляде — тяжесть пережитого.

Повесть в фильме Елисею Каргину мунгаловскому атаману. Натура эта более усложнена, чем у писателя. Здесь его образ задуман намного шире и трагичнее. Снимается в роли Каргина Е. Копелян. И в этом отношении атаману тоже повесть.

Только внешне спокойна Мунгаловская, но уже внутри назревает в ней конфликт, которые потом разлетят станцию на два враждебных лагеря. Это будет третий раздел. Ох, как трудны бытовые традиции казачества! Это они заставят многих казаков метаться в поисках верного пути. Даже Северьян Ульбин (арт. П. Шелухонов), брат которого — большевик, а сын — командир у красных, не сразу поверит в новую власть. Многие не переживут, прежде чем понять, за кого надо держаться казакам. Но это понимание заподает. Оно будет стоить Северьяну жизни.

Два лагеря в станице, два каскад металлических трубопроводов к агрегатам электростанции. Прокладка этих труб диаметром 6 метров сопряжена с большими трудностями. Необходимо с максимальной точностью соблюдать направление на всем многометровом пути.

жизненных пути. И драматична на этом фоне судьба Елисея Каргина. Он не прикинул по-настоящему ни к одному лагерю. Он не красный и не белый. Это — слушана, который многие годы честно выполнял свой долг. Он свято блюдет традиции казачества. Он для него непогрешимы. И ломку этих традиций Каргин воспринимает тяжело. В фильме фигура Елисея Каргина с его сложной духовной конструкцией наиболее интересна. Е. Копелян представляет нам своего героя во всей сложности человеческого характера. Каргин не трус — связь «георгиев» достаточно убедительно говорит об этом. Он честен и по-своему человек. Крах всего, что у него за плечами, чему он служил верой и правдой, свой личный крах он переживает остро.

Игра Копеляна полна сдержанных эмоций, актер лаконичен, но каждое движение, мимика, взгляд заставляют проникнуться к Елисею то сочувствием, то уважением, то жалостью.

Первые по-настоящему чувствуют свое бессилие Каргин в сцене с Романом, приехавшим с отрядом в родную станицу. Эта сцена символична. На пути атамана стоит Роман. Это не просто встреча двух людей на узкой тропе. Это столкновение старого и нового. Кто уступит? Никогда еще не было такого в станице. На весь брошен авторитет атамана. Он слышит твердый ответ Романа: «А перед тобой — командир Красной Армии». И Елисей отступает. Хотя он уходит, пытаясь сохранить гордость и достоинство, в душе его произойдет надлом. Он побежден и понимает это.

Но последний сокрушительный удар Елисею наносит его бывшие хозяева. На большом подъеме проводит эту сцену Е. Копелян. Слезы Елисея страдальческие, плачет сильный в бессилии.

Центральный женский образ в фильме — Дашутка Козулина (арт. С. Головина). На наш взгляд, эта роль менее удалась. Дашутка на экране получилась довольно бесцветной и апатичной.

Семен Нагорный и Василий Ульбин (артисты Ю. Соломин и В. Шукшин), — один из главных героев в романе, в фильме как-то ступедалились и отпали на задний план.

Запомнился Митя Каргин (арт. В. Аракелов). Этой роли отведено в фильме немного места, но дана она ярко, эмоционально. В целом «Даури» на наш взгляд, можно считать удачной. Жизнь забайкальского казачества показана здесь любовно и ярко. Фильму свойственны острые ситуации, динамичность.

Н. МАСКИНА.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ В. И. ЛЕНИНУ

КАИР, 20 апреля. (ТАСС). По случаю 102-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина здесь состоялся большой митинг общности египетской столицы, организованный правлением Общества арабско-советской дружбы, советским культурным центром и организацией Арабско-советского товарищества города провинции Гиза.

На митинге с докладом, посвященным жизни и деятельности основателя Коммунистической партии и Советского государства, выступил заместитель премьер-министра АРЕ Абдель Салам

После торжественной части состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие артисты национального египетского ансамбля и артисты грузинского вокально-инструментального ансамбля «Иверия».

После торжественной части состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие артисты национального египетского ансамбля и артисты грузинского вокально-инструментального ансамбля «Иверия».

После торжественной части состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие артисты национального египетского ансамбля и артисты грузинского вокально-инструментального ансамбля «Иверия».

Навстречу Первомаю

ГАВАНА, 20 апреля. Корр. ТАСС В. Фесенко передает: В обстановке большого трудового и политического подъема идет кубинский народ навстречу Первомаю.

В эти дни на различных уголках острова Свободы прихватывают сообщения о ходе предпринятой трудовой вахты. Отвечая на призыв Профцентра трудящихся Кубы неустойно борются за повышение производительности труда во имя построения материалистического общества, металлургия и рыбная, строительная и портовки, животноводство, цементники и мачеторы рапортуот об успехах в социалистическом соревновании.

В первых рядах ударной вахты — коллектив машиностроительного завода «Ангилар Норвега» в Санта-Кларе, выполняющий задание первого квартала года на 139 процентов. Машиностроители обязались досрочно в честь праздника выполнить план апреля.

Упорнее зашлепа борьба за первое место на строительстве автомагистралей, которая, протянувшись с запада на восток через весь остров, свяжет важные промышленные и сельскохозяйственные районы страны. Работники Гаванского дона приурочили к празднику ввод в строй после капитального ремонта крупнотоннажного сухогруза «Максимо Гомес», а трудящиеся провинции Ортенге — электростанцию пяти челанов построенной школо-интернатов в сельской местности.

Кубинская столица готовится к празднику. Более ста тысяч трудящихся — лучших представителей отраслевых профсоюзов примут участие в первомайской демонстрации в Гаване. На почетной грядке у подножия памятника национальному герою Кубы Хосе Марти — традиционного места празднества тысяч ударников производства, а также многочисленные зарубежные гости.

На предприятиях и учреждениях со стороны правительства и буржуазной прессы, они чередный день продолжают так называемую «работу по правлам» — своеобразную форму забастовочной борьбы.

Вчера национальный трибунал по трудовым отноше-

ОБРАЗОВАНИЕ — ДОСТОЯНИЕ НАРОДА

БЕРЛИН, 20 апреля. Корр. ТАСС М. Никиточкин передает: Самые полумиллиона рабочих и крестьян ГДР повышают свою общеобразовательную подготовку или совершенствуют профессиональную квалификацию. В республике учится одна треть трудящихся, занятых в промышленности.

Процент научных работников, руководителей производства, специалистов в различных областях народно-

хозяйства подготовлены за годы народной власти. Если в 1963 году на 10 тысяч жителей приходилось 267 выпускников вузов и средних школ, то в 1971-м — 700. Государственные расходы в области образования возросли с 1,14 млрд. марок в 1950 году до 6,41 млрд. марок в 1971 году.

Государство уделяет большое значение повышению общеобразовательного уровня и профессиональной подго-

товки кадров. Плодотворная работа в этой области проделана за последние полтора года, после принятия народом палатой ГДР решения о дальнейшем повышении уровня образования и квалификации трудящихся. В республике существуют различные школы и курсы непосредственно на предприятиях, в селах, при высших учебных заведениях, а также вечерние университеты и «сельские академии».

СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

МОНТЕВИДЕО, 20 апреля. (ТАСС). Закончилась 48-часовая забастовка уругвайских трудящихся, решительно выступивших против жестокого хойства полиции семи коммунистов три дня тому назад. Прекращением работы на заводах и фабриках, в школах и банках, на транспорте ответили рабочие и служащие на этот произвол. Монтевидео, население которого превышает 1 миллион человек, казалось вымершим. Улицы города, на которых были выключены даже световоры, патрулировали лишь военные машины.

Бастующие выразили единодушное возмущение участием властей против прогрессивных сил страны, прежде всего против коммунистов. Они решительно потребовали восстановления отмененных конституционных гарантий. Был также выдвинут ряд экономических требований, в частности, повышение заработной платы и улучшение условий труда.

Обращение к американскому народу

КАНОН, 20 апреля. (ТАСС). Делегация Коммунистической партии США во главе с ее Генеральным секретарем Гэсом Холлом, находящаяся с визитом в ДРВ, выступила сегодня с обращением к американскому народу.

В обращении, распространенном агентством ВИА, решительно разоблачаются преступления американской военищины против вьетнамского

Полиция против студентов

БЕИРУТ, 20 апреля. (ТАСС). В Ливане продолжался волнение студентов требующих от правительства и администрации высших учебных заведений страны улучшения системы образования, обновления учебного оборудования на технических факультетах, справедливого распределения стипендий и перестройки многих учебных программ.

В знак солидарности со студентами учащиеся национального колледжа города Алеппа провели в среду демонстрацию. У муниципалитета учащиеся были

СОЛИДАРНОСТЬ С БАСТУЮЩИМИ

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Борьба английских железнодорожников за повышение оплаты труда приобретает все более острый характер. Несмотря на усилившийся нажим и запугивание со стороны правительства и буржуазной прессы, они чередный день продолжают так называемую «работу по правлам» — своеобразную форму забастовочной борьбы.

Вчера национальный трибунал по трудовым отноше-

ниям, назначаемый правительством, принял решение об отсрочке действий участников «работы по правлам» на 17 дней. Профсоюзы, объединяющие около 300 тысяч железнодорожников, бойкотировали заседание трибунала, их представители не явились на заседание.

Таким образом, передав дело в трибунал, консервативное правительство впервые пришло к антирабочему «закону об отношениях в

промышленности», в соответствии с которым и создан этот карательный институт. Торн, пишет сегодня «Морнинг стар», бросил вызов всему рабочему классу страны, его праву защищать свои права.

Однако борьба не окончена. Руководство Британского конгресса трудящихся, ряд крупнейших профсоюзов страны заявили о поддержке железнодорожников.



Неделя борьбы

Минувшая неделя была для Испании насыщена важными событиями. Известный своим боевыми традициями рабочий класс Астурии одержал важную победу: угольный рудник добился повышения заработной платы и подписания нового коллективного соглашения. Заставили отступить заводчиков рабочие мадридского автокомбината «Фнат» — Испания, объявившие забастовку в ответ на решение администрации уволить одного из активистов популярных в Испании рабочих комиссий (полуправительственных демократических профсоюзов). Забастовки и марши протеста

провели тысячи рабочих предприятий Таррасы, Сабателы, Матаро и Вильбао, Малаги.

Стремясь заставить бастующих отступить и отказаться от своих справедливых требований, предприниматели прибегают к локаутам. Сознывая их силу, власти организуют на эти организации полицейские репрессии. За участие в «незаконных» организациях и распространение подстрекательских материалов в конце прошлой недели мадридский специальный трибунал были приговорены к различным срокам тюремного заключения активисты комиссий Хо-

се Мануэль Альварес и Санчес Эрнандес.

Неделей борьбы и воспитания мунства стали семь минувших дней для студентов испанских университетов. Кровавые столкновения с полицией не смогли сломить их решимости продолжать борьбу за демократизацию системы образования.

Нередко во время этих забастовок к школьникам и студентам присоединялись их педагоги, учителя. За участие в создании «коммунистических ячеек» в университете Мьерса мадридский трибунал приговорил преподавателя Хосе Мануэля Торре к двум годам тюрьмы. Луис СЕРРАНО, комментатор ТАСС.

МАСТЕРА ФАЛЬШИВКИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 апреля. (ТАСС). Преступные синдкаты США осваивают подпольную «бизнес» — махинации с документами. Агентства «мафины» и других синдкаты предлагают своим клиентам свидетельства о рождении, водительские права, дипломы об окончании учебных заведений, свидетельства об увольнении из



ГОКИО. По всей Японии прошли выступления трудящихся в защиту своих прав. В забастовках, митингах и демонстрациях на 2.500 предприятий приняли участие 3 миллиона 300 тысяч человек. Забастовки транспорта и связи выжили в морские, представители других отраслей рабочего класса. Они потребовали повышения зарплат, сокращения рабочего времени и улучшения условий труда и заявили о своей решимости бороться против американской агрессии во Вьетнаме.

Начавшиеся единые действия трудящихся должны завершиться всеобщей забастовкой японских транспортников, которую намерено провести 27-28 апреля.

ФИЛАД. Необходимость созыва всеамериканского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, а также начала в скором времени переговоров на многосторонней основе с целью подготовки этого совещания, подчеркивается во внешнеполитической резолюции, принятой на закончившемся здесь съезде социалистической партии Австрии.

Как говорится в резолюции, съезд выступает в поддержку договоров, заключенных ФРГ с СССР, а также с Польшей, и выражает надежду на их ратификацию.

ВАШИНГТОН. Немедленного запрета на закупку Советскими Штатами хромовой руды у расистской Родезии потребовали 13 членов палаты представителей американского конгресса. Совместно с другими общественными организациями страны они подали иск в окружной суд Вашингтона. «Импортер хрома осуществляется в нарушение экономических санкций Совета Безопасности ООН», — заявил конгрессмен Ч. Диггс (демократ, штат Мичиган), объявив об обращении к судебным властям. Он указал, что иск подан против министра финансов США, руководящего таможней, и закупки хрома — компания «Фут минерал» и «Юнион карбайд».

ПАРИЖ. Самолет израильской авиации, вылетевший из Ниццы в Ганновер (ФРГ), изменил курс и нормальную высоту полета, пролетев над аэропортом, где расположена французская база стратегических ракет с ядерными боеголовками. Об этом сообщает АФП со ссылкой на министра обороны. По приказу министерства обороны самолет был посажен в Лионе.

МОНТЕВИДЕО. В знак протеста против зверского убийства полицейским уругвайских коммунистов трудящиеся Уругвая провели всеобщую 48-часовую забастовку. Бастующие потребовали также восстановления демократических свобод и повышения заработной платы.

РАВАЛПИНДИ. Президент Пакистана З. А. Булло издал указ об отмене титулов, привилегий и компенсаций бывшим правителям феодальной княжества и территорий.

ГАВАНА. Еще 8 политических убийств совершено в течение последних дней в Гаване.

Преступники, пользующиеся поддержкой авторитарных сил, полиции, и на оруженными силами. Прибегают к методам кровавого террора, правительство военного диктатора К. Арена Осоро стремится подавить любую попытку протеста против нынешнего полицейского режима, против восстановления американских монополий в стране.

ВЫГОРАЖИВАЮТ УБИЙЦ

ЛОНДОН, 20 апреля. Корр. ТАСС В. Осипов передает: Членам английского парламента представляется доклад «специального трибунала» по расследованию обстоятельств расстрела английскими войсками 30 января мирной демонстрации в Лондондери.

Как и ожидалось, «трибунал», состоящий из одного главного судьи Ангилла Уиджери, сделал все возможное, чтобы выгородить виновников кровавого побоища. Уиджери туманно признает вину отдельных английских солдат, которые в силу «недисциплинированности» и «нежелания» по демонстрантам «без команды».

Однако он снимает всю ответственность за кровавую расправу с командования английских оккупационных войск и действий парашютистов в целом, возлагая вину на ирландцев, которые якобы открыли огонь по английским солдатам.

«Выводы «трибунала Уиджери» — поддержка член английского парламента Бернадетта Девлин, — еще больше укрепил волю и решимость ирландцев бороться против британского империализма и его порождений». С резким осуждением доклад выступил и один из руководителей «Лиги борьбы против интернирования» Макканн.

СПОРТ О СПОРТ О СПОРТ О СПОРТ О СПОРТ О СПОРТ О

Путь водоводом укажет лазер

Профессию гидропроектировщика освоит лазерный луч на строительстве Нурекской ГЭС. Он поможет проложить

На первенство мира по хоккею

Решающая встреча на первенство мира в Праге между советскими и чехословацкими хоккеистами закончилась победой хозяев льда — 3:2. Спортсмены СССР независимо от последних

Все решили леньбы

ПЕНОВ, 20 апреля. (ТАСС). По результатам одиннадцатиметровых уда-

Научные сотрудники кафедры оптики и спектроскопии Таджикского государственного университета имени В. И. Ленина приступили к монтажу лазерного аппарата.

Монтируется и специальная оптическая приставка. (ТАСС).

Минувшая неделя была для Испании насыщена важными событиями.

Известный своим боевыми традициями рабочий класс Астурии одержал важную победу: угольный рудник добился повышения заработной платы и подписания нового коллективного соглашения. Заставили отступить заводчиков рабочие мадридского автокомбината «Фнат» — Испания, объявившие забастовку в ответ на решение администрации уволить одного из активистов популярных в Испании рабочих комиссий (полуправительственных демократических профсоюзов). Забастовки и марши протеста

СУББОТНИЙ



КАЛЕНДАРНОСКОП

РЕПОРТАЖ

— Пройдет время. Я буду уже немолодой. Что буду вспоминать? Вот строил в Сибири города, строил мосты...

— Люблю строить. Интересное это дело. Оставляешь после себя память. Добрую, вечную. Все, что построили, будет служить людям...

Такой несколько приподнятый разговор мы услышали на строительном мосту через реку Большая Киргизка. Слова эти принадлежат плотнику-бетонщику СМУ-5 управления «Химстрой» Михаилу Майорову. Он, как и десятки его товарищей, принимает сейчас активное участие в одной из

важнейших томских строек торгового года пятилетия — строительстве теплотрассы в Ленинском районе областного центра.

Что-то роднит этих ребят со строителями нефтепровода. Тот же трудовой энтузиазм, та же неумная энергия. Да и условия работы: болота, торфяники. Правда, объем работ и диаметр труб немного меньше — 1,020 миллиметров...

На пути строителей встали Большая и Малая Киргизки — коварные ручьи, которые несколько раз меняют русла, петляют. Чтобы переправить через них трубы будущей теплотрассы, нужны надеж-

ные мосты. Их и строят работники СМУ-5. Строят не только мосты, но и автомобильную дорогу, которая будет необходима эксплуатационникам. Теплотрасса очень нужна Ленинскому району. С вводом ее в строй зароятся сотни малоимущих котельных. Вот почему этой стройке придается особое значение. В любой день на трассе можно встретить руководителей управления строительства и СМУ, которые следят за ходом работ.

— Двадцать одну балку уложили мы на мосту № 2, — рассказывает главный механик СМУ-5 Евгений Максимович Слободаев. — Успели вовремя, да наступили паводки. Работали в три смены, и днем и ночью. Горячую пищу привозили прямо сюда.

Балки изготовлены на Ачинском заводе железобетонных изделий. Одна балка весит 18 тонн! Не так просто ее уложить! Нужен большой опыт. А он есть у опытных мастеров своего дела — машиниста крана А. А. Шехуркина, электросварщика В. И. Петровича, В. К. Винниченко, Н. К. Абраменкова. На моих глазах в течение какого-нибудь получаса они установили и заварили последнюю балку на первом пролете.

Закончены все пролеты моста. Разбухевшая Большая Киргизка. Но теперь она не страшна строителям, которые приступили к отделочным работам наверху. Е. М. Слободаев отметил людей, отличившихся на строительстве. Это слесарь Григорий Максимович Слепых, плотник-бетонщик Михаил Майоров, монтажники Вячеслав Баженов, водители «МАЗов» Дмитрий Ковальский и Павел Бушинский, прораб Николай Григорьевич Алексеев.

Бригады плотников-бетонщиков и монтажников в основном состоят из молодых парней. — Только бригада арматурщиков — более опытных высококвалифицированных рабочих. Работы мы начали зимой: летом сюда трудно подъехать. Зимой завалили шпунт и сделали котлованы

для опор. Когда были готовы опоры, закончили и монтаж балок. Опоры в основном высотой по 9 метров, монолитные. Most сданы в срок — в третьем квартале 1972 года.

...Многочисленно и альянсы строителей трудятся на стройке. Михаил Майоров из передовой бригады плотников-бетонщиков Владимира Иванова позвонил нас со своим товарищем — узбеком Муратом Умориевичем грузином Джангули Трапавидзе, армянином Людвигом Хачатряном, абхазцем Владимиром Капобланко, русским Александром Меншиковым и другими. Все они понимают важность стройки. Они любят строить, оставлять после себя память. Добрую память.

В. ВИНОГРАДОВ.

СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ УЧЕБЫ

В Молчановской восьмилетней школе состоялся первый слет передовиков учебы. Ребята были чем гордиться: четверть семь классов закончили со 100-процентной успеваемостью, а в целом по школе успеваемость составила 95 процентов. Школьники активно участвовали в подготовке ме-

таллопама, сборе золы, макулатуры, березовых почек, помогли совхозу «Молчановский» убирать картофель. В соревнованиях за достойную встречу получена Всесоюзной пионерской организации и 50-летия образования СССР участвуют все классы и учащиеся. С большим вниманием участ-

ники слета выступили выступление ударила коммунистического труда, бригадира молчановского строительного участка И. И. Баурелья, рассказавшего о благодарной и почетной профессии строителя, о своих товарищах по труду. Линотистка молчановской типографии А. И. Демьянова и

инспектор района В. А. Усанин горячо поздравил участников слета с приближающимся праздником пионерии, пожелал им новых успехов в учебе и общественной работе.

Всем отличникам учебы были вручены почетные грамоты и именные дневники, а гостям ребята подарили книги с дарственными надписями.

В. МАЙКОВ.

«Новости дня» № 14

На экраны страны только что вышел очередной номер всесоюзного киножурнала «Новости дня», производств Центральной киностудии документальных фильмов в Москве (монтаж режиссера Б. Небылицкого).

В нем есть кадры, которые особенно дороги томичам.

Большой киночерк «Шаги пятилетия» рассказывает миллионном кинозритель страны о сооружении нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск, протяженностью 318 километров, о митинге строителей, на котором выступил министр газовой промышленности СССР А. К. Коротков и первый секретарь Томского обкома КПСС Е. К. Лигачев.

В. БРАЙКОВСКАЯ.

Играют маленькие музыканты

В концертном зале областного музыкального училища состоялся смотр детских музыкальных школ города, посвященный 50-летию образования пионерской организации имени В. И. Ленина. Отлично выступил оркестр баянистов — аккордеонистов ДМШ № 2 (руководитель Ю. А. Поданичев), слаженно и музыкально звучал ансамбль домристок ДМШ № 1, интонационно чисто и с настроением пел хор детей музыкальной школы, организованной при музучилище. Жюри отметило хорошую технику и высокую культуру исполнения юной скрипачки Светланы Саван, баянистов Сашу Шлулева, Сергея Барышева, трубочка Юрия Суута, пианисток Тани Щербини, Иры Костылевой и Иры Кузнецкой.

Первое место в смотре поделили музыкальные школы № 1 и № 2, второе не присудили никому, на третьем месте — коллективы ДМШ № 3 и № 4.

Т. ПЕРШИНА.

ПОГОДА

Сегодня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, по северным районам об осадков, по остальной территории осадки, ветер западный, 10—15 метров в секунду, температура днем по северным районам 0—5 градусов мороза, по южным территориям — от 4 градусов тепла до 1 градуса мороза.

В Томске — облачная с прояснениями погода, без существенных осадков, ветер западный, 10—15 метров в секунду, температура днем 0—2 градуса тепла.



Тоже переправа. Фото В. Баженова.

ЦВЕТЫ МОЛОДЫХ

Я увидел, как остановилась машина, разукрашенная яркими лентами. Из нее вышли невеста в белоснежном платье и жених. Они направились к памятнику В. И. Ленина. В руках у них букеты живых цветов. Жених и невеста, преклонив колени, положили цветы к подножию памятника. Я познакомился с ними. Это были студентка III курса факультета иностранных языков педагогического института Наталья Хомикова и военнослужащий Сергей Васильев.

— Сегодня у нас необыкновенный день, — сказали они. — И мы помним, кому обязаны своим счастьем!

Они уехали. А на сером камне остались памятные цветы — дань молодых сердец.

И. КОБЗАРЬ.

ПАМЯТИ ГЕЙНЕ

Большой вечер, посвященный памяти великого немецкого поэта Генриха Гейне, прошел на днях в клубе «Фантазия» детского объединения «Солнечный» Томского политехнического института. Студенты на своем языке сделали небольшую доклад о жизни и творчестве писателя. Читали его стихи, читали и сами, и песни на текстах Гейне. Увлекательная викторина, призы за лучшее исполнение стихов и песен завершили этот вечер.

Т. НИКАНДРОВА.

ТРОФЕЙ ОХОТНИКОВ

Закончился зимний охотничий сезон. С богатой добычей вернулись из таежных урманов домой каргасокские промышленники. На заводском пункте коопзверопромхоза в первом квартале 1972 года сданы

пушнина на 12,593 рубля. Особенно удачной была охота на белку, соболя, ондатру и колонца. Промысловиками добыто 1,286 ондатр, свыше 600 соболей, свыше на 3,130 рублей соболя и 292 шкурки колонца.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Томские ученые в Кызыле

Недавно группа ученых научно-исследовательского института биологии и биохимии при ТГУ, ведущих ра-

боту по изучению природы Тувы, побывала в гостях в столице Тувинской АССР Кызыле. Томичам был оказан ра-

душный прием. Они выступили с беседами и лекциями. В Министрстве сельского хозяйства Тувы выступил старший научный сотрудник института Ю. П. Суворов. Он рассказал о богатейших запасах лекарственных растений в республике. Большой

интерес вызвали лекции профессоров И. П. Лаптева и Н. Ф. Тюменцева. Томские ученые познакомились с пейзажами Кызыля, в которых проводятся систематические занятия в хороших коллективах, внимание к ним со стороны руководителей предприятий и учреждений могут принести желаемый результат.

А. НИКОЛАЕВ.

На самодеятельной сцене

В Томске прошел смотр конкурсу хоровых коллективов, посвященный 50-летию образования СССР. Под девизом «Пою мое Отечество» были исполнены произведения О. Родина, Л. Леова, русские народные песни, песни советских композиторов.

Свое искусство продемонстрировали четырнадцать хоровых коллективов. Для этого хора (и народных и академических), кроме произвольной, была установлена и обязательная программа. Большинство коллективов справились с ней и выступили очень интересно. Выступления оценивались

по 10-балльной системе. В работе жюри принимал участие заслуженный деятель искусств РСФСР, дирижер оркестра народных инструментов Новосибирского радио и телевидения Н. М. Гуляев.

Среди народных хоров высшую оценку получил хор завода режущих инструментов (руководитель Г. М. Дробинская). Коллектив этот молод, и тем радостнее было видеть его возросшее мастерство. Умелый подбор репертуара, культура исполнения — все это доставило слушателю эстетическое наслаждение. Хотелось бы пожелать коллективу бо-

ПОЕТ ХОР...

во народная хорная капелла университета (руководитель В. В. Сотников). Когда поет капелла университета в зале абсолютная тишина: так велико воздействие ее искусства на слушателя.

Отлично выступил совсем молодой коллектив — академический хор Дворца культуры подпольного завода (руководитель Е. Е. Витрук). Хорошее звучание, красная тембровая окраска, стройный ансамбль.

Среди академических хоров вновь продемонстрировала свое высокое мастерст-

во народная хорная капелла университета (руководитель В. В. Сотников). Когда поет капелла университета в зале абсолютная тишина: так велико воздействие ее искусства на слушателя.

Отлично выступил совсем молодой коллектив — академический хор Дворца культуры подпольного завода (руководитель Е. Е. Витрук). Хорошее звучание, красная тембровая окраска, стройный ансамбль.

Среди академических хоров вновь продемонстрировала свое высокое мастерст-

во народная хорная капелла университета (руководитель В. В. Сотников). Когда поет капелла университета в зале абсолютная тишина: так велико воздействие ее искусства на слушателя.

Отлично выступил совсем молодой коллектив — академический хор Дворца культуры подпольного завода (руководитель Е. Е. Витрук). Хорошее звучание, красная тембровая окраска, стройный ансамбль.

Среди академических хоров вновь продемонстрировала свое высокое мастерст-

во народная хорная капелла университета (руководитель В. В. Сотников). Когда поет капелла университета в зале абсолютная тишина: так велико воздействие ее искусства на слушателя.

Отлично выступил совсем молодой коллектив — академический хор Дворца культуры подпольного завода (руководитель Е. Е. Витрук). Хорошее звучание, красная тембровая окраска, стройный ансамбль.

Среди академических хоров вновь продемонстрировала свое высокое мастерст-

ТЕАТР

Спектакль «Единственный свидетель», назначенный на 22 апреля, переносится на 6 мая.

Вылеты с датой 22 апреля — действительны.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО «Прошание с Петербургом» — 8-20, 10-15, 12-10, 14-05, 22-30.

В 18.15 и 20.20 — встреча с творческой группой «Ленфильм», «Прошание с Петербургом» — 8-10, 10-35, 12-30, 14-25, 16-20, 18-15, 20-10, 22-05. Зал кино-

хроники — Мультсборник — 9, 10-05, 11-10, 12-15, «Дресирование» — 13-20, 15-30, 17-40, 20-55. «Мода и мы» — 14-25, 16-35, 18-50, 22. «Живые страницы альбома» — 18-40.

«ОКТЯБРЬ» «Хор белой королевы» — 8-50, 10-40, 12-30, 14-20, 16-20, 18-10, 20-20, 22-30. «Хор белой королевы» — 10-30, 12-10, 14-18, 17-35, 22-10. Для детей — «Крокодил Гена» — 8-50.

имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Даурия» (две серии) — 8-30, 11-30, 14-30, 17-30, 20-50. Встреча с киноактерами — 17-30, 20-50. Малый зал — «Даурия» (две серии) — 8-45, 11-45, 14-45, 17-45, 21-05.

«ПИОНЕР» Неделя «Ленфильма». «Иду на грозу» (две серии) — 18-15. «Черная гора» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20. «Полет над гнездом кукушки» — 18-15. «Полет над гнездом кукушки» — 18-15, 20-10, 22-05. Зал кино-

«СИБИРЯК» «Разрешите взлет» — 10-40, 12-30, 14-20, 16-10, 18-15, 20-20, 22-25. Для детей — «Чебурашка» — 9-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ «Большая любовь» — 19. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Преступник сидит на стадионе «Умбл» (две серии) — 15.

планирование материально-технического снабжения на основе применения ЭВМ». Ведет передачу заместитель председателя Госплана СССР В. И. Лугутиня. 13.45. «Добро пожаловать». «Приглашает концертная студия». 15.30. «И был вечер, и было утро...» Художественный фильм по мотивам пьесы В. Лавренкова «Галоп». 16.45. Томск

17.00. «Ильич в Лондоне». Документальный фильм. 17.10. 50-летию СССР посвящается. Телевизионный фестиваль народного творчества. Экран самодеятельности ТГУ.

МОСКВА СУББОТА, 22 апреля I программа МОСКВА 12.00. Программа передач 12.05. Новости. 12.15. Для детей. «Письмо». «Пять и Красная шапочка». Мультифильм. 12.45. «Музыкальный киоск». «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения автоматизированных методов» и вычислительных методов. «Организация

планирование материально-технического снабжения на основе применения ЭВМ». Ведет передачу заместитель председателя Госплана СССР В. И. Лугутиня. 13.45. «Добро пожаловать». «Приглашает концертная студия». 15.30. «И был вечер, и было утро...» Художественный фильм по мотивам пьесы В. Лавренкова «Галоп». 16.45. Томск

17.00. «Ильич в Лондоне». Документальный фильм. 17.10. 50-летию СССР посвящается. Телевизионный фестиваль народного творчества. Экран самодеятельности ТГУ.

МОСКВА СУББОТА, 22 апреля (Передать из Томска) II программа ТОМСК «СОЮЗ РАВНОПРАВНЫХ». АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР. 20.00. «Ильич в воспоминаниях современников». 20.20. «Томск: люди, события». Недельное обозрение. 20.50. Художественный фильм «29 октября комиссаров». 22.30. «Песни Ашшерпа». Документальный фильм.

РАДИО СУББОТА, 22 апреля (Передать из Томска) I программа МОСКВА 7.40. «Спортивная неделя». 7.45. Музыкальный интрижит. 8.30. «Пионерская юрлка». 9.15. По страницам газет «Красное знамя». 9.25. Концерт по заказам передовиков пятилетия. 15.00. «Пятилетка — парад». 15.10. Александр Пушкин. «Дорогой Ленин». Кантата для солиста, хора и оркестра. 15.30. Радиожурнал «Современник». Выпуск 37-й.

ТОМСК II программа ТОМСК 7.40. «Спортивная неделя». 7.45. Музыкальный интрижит. 8.30. «Пионерская юрлка». 9.15. По страницам газет «Красное знамя». 9.25. Концерт по заказам передовиков пятилетия. 15.00. «Пятилетка — парад». 15.10. Александр Пушкин. «Дорогой Ленин». Кантата для солиста, хора и оркестра. 15.30. Радиожурнал «Современник». Выпуск 37-й.

3-й периоды. Передача из Праги.

II программа ТОМСК «СОЮЗ РАВНОПРАВНЫХ». АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР. 20.00. «Ильич в воспоминаниях современников». 20.20. «Томск: люди, события». Недельное обозрение. 20.50. Художественный фильм «29 октября комиссаров». 22.30. «Песни Ашшерпа». Документальный фильм.

РАДИО СУББОТА, 22 апреля (Передать из Томска) I программа МОСКВА 7.40. «Спортивная неделя». 7.45. Музыкальный интрижит. 8.30. «Пионерская юрлка». 9.15. По страницам газет «Красное знамя». 9.25. Концерт по заказам передовиков пятилетия. 15.00. «Пятилетка — парад». 15.10. Александр Пушкин. «Дорогой Ленин». Кантата для солиста, хора и оркестра. 15.30. Радиожурнал «Современник». Выпуск 37-й.

ТОМСК II программа ТОМСК 7.40. «Спортивная неделя». 7.45. Музыкальный интрижит. 8.30. «Пионерская юрлка». 9.15. По страницам газет «Красное знамя». 9.25. Концерт по заказам передовиков пятилетия. 15.00. «Пятилетка — парад». 15.10. Александр Пушкин. «Дорогой Ленин». Кантата для солиста, хора и оркестра. 15.30. Радиожурнал «Современник». Выпуск 37-й.

25 апреля — 2 мая

Дворец спорта и зрелищ новый широкоформатный цветной художественный фильм «БЕЛАЯ ПТИЦА С ЧЕРНОЙ ОТМЕТИНОЙ».

События картины охватывают период с 1939 по 1947 год и происходят в одном из гудульских сел Западной Украины.

На VII Международном кинофестивале в Москве фильм получил Золотой приз. Начало — в 18 и 20 часов. Кассы работают с 12 часов.

ВНИМАНИЮ

рыбодобывающих организаций, рыбаков, рыболов-любителей!

В период весеннего нереста рыб запрещается всякое рыболовство во всех рыбодобывающих водоемах

Областной Дом художественной самодеятельности профсоюзов проводит 22 апреля с 11 часов и 23 апреля с 10 часов в Доме культуры электромеханического завода городской конкурсы драматических коллективов промышленных предприятий и учебных заведений;

23 апреля с 14 часов в помещении Областного лектория — городской конкурс солистов-вокалистов. Вход свободный.

Коллектив, партийная организация производственного объединения «Союзмонтажмашин» выражает глубокое соболезнование начальнику Асиновского ПМК-16 Натану Петру Михайловичу его семье и близким по поводу смерти его матери.

Патрахиной Ефросинии Петровны.

Томской области в следующие сроки: с 25 апреля по 25 мая — в районах, расположенных южнее Наргасковского; с 1 мая по 31 мая — по всем районам, расположенных севернее Наргасковского. «Верхнеобобровод».

Томской области в следующие сроки: с 25 апреля по 25 мая — в районах, расположенных южнее Наргасковского; с 1 мая по 31 мая — по всем районам, расположенных севернее Наргасковского. «Верхнеобобровод».

наш адрес и телефоны

АДРЕС РЕДАЦИИ: г. Томск, проспект им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-81-65, отдела помысленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 4-46-76, хозяйства — 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела стенографии — 4-70-34.